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Rezultatele consultării absolvenților 

Consultarea absolvenților programelor de licență din domeniul Inginerie și 
Management reprezintă un demers sistematic al Facultății de Design Industrial și 
Managementul Afacerilor (FDIMA), având ca scop evaluarea gradului de satisfacție al 
acestora privind procesul educațional, relevanța formării academice și inserția profesională 
pe piața muncii. Activitatea este coordonată anual de către colectivele de cadre didactice 
responsabile cu programele de studii și are ca obiectiv identificarea aspectelor care pot fi 
îmbunătățite la nivelul conținutului curricular, al metodelor de predare și al colaborării cu 
mediul economic. 

Consultarea se realizează prin intermediul chestionarelor online anonime, interviurilor 
individuale și al întâlnirilor periodice cu absolvenții, desfășurate în format fizic sau virtual. 
Instrumentele de colectare a datelor sunt concepute astfel încât să permită analiza detaliată 
a percepției absolvenților asupra componentelor principale ale procesului educațional: 
conținutul disciplinelor, relevanța temelor de disertație, eficiența activităților practice, 
competențele dezvoltate în raport cu cerințele angajatorilor și gradul de utilitate a serviciilor 
de consiliere și orientare profesională oferite de facultate. 

Rezultatele analizelor efectuate în ultimii ani indică un grad ridicat de satisfacție al 
absolvenților în privința calității procesului educațional, a implicării cadrelor didactice și a 
relevanței competențelor dobândite. Absolvenții au subliniat faptul că programele de licență 
contribuie semnificativ la dezvoltarea capacităților de analiză, gândire critică, leadership și 
management al inovației, oferind un echilibru adecvat între cunoștințele teoretice și 
aplicabilitatea practică a acestora. 

Aspecte identificate și sugestii formulate de absolvenți 

Printre aspectele pozitive evidențiate de absolvenți se numără: 

• competența profesională și deschiderea cadrelor didactice; 
• actualitatea tematicilor abordate în activitățile didactice; 
• corelarea bună dintre activitățile de cercetare și nevoile mediului economic; 
• diversitatea resurselor educaționale și a metodelor de predare; 

Totodată, absolvenții au formulat o serie de propuneri menite să crească eficiența 
procesului de formare profesională, printre care: consolidarea componentelor digitale ale 
curriculei, creșterea numărului de ore dedicate proiectelor aplicative, dezvoltarea unor 



cursuri privind managementul sustenabilității și transformarea digitală, precum și 
extinderea parteneriatelor cu mediul economic și instituțiile publice pentru desfășurarea 
stagiilor de practică. 

Colaborarea cu mediul economic și perspectivele absolvenților 

Un element esențial al strategiilor de dezvoltare a facultății îl reprezintă consolidarea 
parteneriatelor cu mediul economic și instituțiile de profil. În cadrul programelor de licență, 
numeroase activități didactice sunt susținute de specialiști din industrie, iar absolvenții sunt 
încurajați să desfășoare proiecte de disertație în colaborare cu firme sau instituții partenere. 
Aceste colaborări asigură un transfer real de cunoștințe între mediul academic și cel 
economic și contribuie la formarea competențelor necesare pentru integrarea rapidă pe 
piața muncii. Analiza statistică a inserției absolvenților evidențiază un grad înalt de 
angajabilitate: majoritatea lucrează în domenii direct corelate cu pregătirea de licență, 
ocupând poziții de middle sau top management, specialiști în managementul producției, 
coordonatori de proiecte europene, designeri de produs sau antreprenori. O parte dintre 
absolvenți și-au continuat parcursul profesional prin înscrierea la studii doctorale sau prin 
dezvoltarea de inițiative antreprenoriale în sectoare emergente ale economiei creative și 
sustenabile. 

Măsuri de îmbunătățire 

În urma analizării rezultatelor consultărilor, Consiliul facultății și coordonatorii 
programelor de licență  au adoptat o serie de măsuri menite să îmbunătățească relevanța 
academică și profesională a programelor oferite: 

• actualizarea planurilor de învățământ prin introducerea de discipline noi; 
• creșterea numărului de ore destinate practicii, cercetării aplicative și activităților 

interdisciplinare; 
• încurajarea colaborării studenților cu mediul antreprenorial și extinderea rețelei 

de parteneriate; 
• organizarea periodică a workshopurilor și conferințelor dedicate absolvenților și 

mediului de afaceri; 
• implicarea absolvenților în procesele de mentorat și consiliere profesională a 

actualilor studenți. 

Aceste măsuri contribuie la adaptarea constantă a programelor de licență la cerințele 
economiei contemporane și la menținerea competitivității acestora pe plan național și 
internațional. În plus, colaborarea activă cu mediul socio-economic permite actualizarea 
permanentă a conținutului disciplinelor și asigură un cadru de învățare orientat spre 
rezultate concrete și competențe transferabile. 

Concluzii 

În urma consultării absolvenților, se constată că programele de licență din domeniul 
Inginerie și Management din cadrul Facultății de Design Industrial și Managementul 
Afacerilor își ating obiectivele educaționale, oferind competențe relevante pentru integrarea 



pe piața muncii și pentru dezvoltarea personală și profesională. Rezultatele confirmă că 
procesul educațional este perceput ca fiind modern, flexibil și aliniat la tendințele actuale 
ale economiei bazate pe inovație, digitalizare și sustenabilitate. 

Feedbackul absolvenților reprezintă o resursă esențială în cadrul procesului de 
asigurare a calității. Conducerea facultății, în colaborare cu departamentele implicate, 
utilizează aceste informații pentru revizuirea periodică a curriculei, îmbunătățirea 
infrastructurii educaționale și consolidarea parteneriatelor cu mediul economic și social. 
Prin implementarea măsurilor propuse, facultatea își consolidează poziția ca actor 
academic de referință în domeniul Ingineriei și Managementului, formând specialiști capabili 
să răspundă provocărilor industriei moderne și dezvoltării sustenabile. 

 
 

Întocmit,  
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